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С предложения проект на нормативен акт се изменя и допълва Постановление № 64
на Министерския съвет от 2016 г. за условията и реда за утвърждаване броя на
приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища и за
приемане Списък на приоритетните професионални направления и Списък на
защитените специалности. В проекта на акт се предлага и изменение в § 5 от
Преходните и заключителните разпоредби на Постановление на Министерския съвет
№ 84 от 2025 г.

Предлаганите изменения и допълнения са обусловени от необходимостта за
усъвършенстване на нормативната рамка, регламентираща условията и реда за
утвърждаване на държавния план-прием във висшите училища, като се създадат по-
гъвкави и адекватни механизми за оценка на кандидатите, насочени към
повишаване на качеството на приема и постигане на по-добро съответствие между
профила на приетите студенти и спецификата на избраните от тях специалности.

Предложените изменения и допълнения имат за цел да направят образователния
процес по-гъвкав и адаптивен към нуждите на пазара на труда и образователната
система. Чрез предложените промени се цели повишаване на качеството на приема
чрез по-ясни и релевантни критерии за оценяване на кандидатите в специалности,
изискващи висока подготовка по математика и/или физика. Разширява се достъпа до
конкурсния бал чрез признаване на резултати от общи конкурсни изпити, което ще
улесни кандидатите и ще намали административната тежест. Също така се
насърчава интереса към инженерно-технически и природо-математически
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специалности, както и към специалности с висока обществена значимост, чрез
въвеждане на изисквания за по-голяма тежест на ключовите зрелостни изпити.

Очакваните резултати са по-високо съответствие между входящата подготовка на
студентите и учебните планове на специалностите, подобряване на успеваемостта
на студентите в технически и икономически направления, по-ефективно планиране
на държавния план-прием с оглед на националните приоритети и запазване на
уникални специалности в сферата на музикалното и танцово изкуство и
предотвратяване на риска от изчезване на кадри в тези области. По този начин ще се
облекчи процедурата по кандидатстване и ще се намалят административните пречки
при организирането  и провеждането на приема във висшите училища.

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на образованието и науката 
Адрес: София, София, бул. Княз Дондуков №2А
Електронна поща: priemna@mon.bg

Полезни връзки

Официална интернет страница на Министерство на образованието и науката -
https://www.mon.bg/

Рубрика „Обществени консултации“ на интернет страницата на МОН -
https://www.mon.bg/dokumentatsiya/proekti-na-dokumenti/
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